
 
 

Leistungen und Preise: 
 Fahrt lt. Programm im komfortablen Reisebus mit WC  6 Übernachtungen im Doppelzimmer 
mit Bad bzw. Dusche/WC in guten Hotels der 4-Sterne-Kategorie im Raum Bergamo und 
Verona inkl. Bettensteuer  Halbpension  Weinverkostung  Kopfhörer für die Führungen  
 Eintrittsgelder lt. Programm  örtliche Führungen (alle deutschsprachig) in Pavia, Mailand, 
Bergamo, Monza, Brescia und Verona  
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Schwarzach   € 1.099,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    305,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an.  
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Selbstbewusst, stolz und schön - Oberitalien von 
Mailand bis Verona 
 
Pilgerreise in Kooperation mit der Pfarrei St. Franziskus Schwarzenbach 
vom 09. bis 15.06.2024, 4ITQ0002 
Geistliche und Technische Leitung: Pfarrer Dieter Jung 

Pilgerreise 

 

   

Mailänder Dom 

Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-57 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ponkratz@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Bildnachweis: AdobeStock_176308598_©cwalipixtif (außen) und RS2854_© I.Ivan - Fotolia.com_54633615 (innen) 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung bis: 04.03.2024 

Information, Beratung und Anmeldung:  

 
Pilgerbüro der Erzdiözese Bamberg 
Frau Yvonne Hipp 
Domplatz 5 
96049 BAMBERG 
Telefon: 0951-5022501 
Telefax: 0951-5022509 
E-Mail: pilgerbuero@erzbistum-bamberg.de 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

 

 



 
 

 
5. Tag  Do, 13.06.24 – Über Brecia nach Verona 
Nach dem Frühstück nehmen wir Abschied von unserem Hotel und fahren weiter 
Richtung Gardasee nach Brescia. Bei einem Stadtrundgang erkunden wir die 
Überreste der ehemals römischen Stadt Brixia und den Dom. Anschließend fahren 
wir auf ein Weingut im bekannten Weinanbaugebiet Franciacorta, genießen bei 
einer Verkostung einige der lokalen Spitzenweine und dazu einen kleinen Imbiss. 
Am frühen Abend erreichen wir unser Hotel in San Martin Buon Albergo und 
beziehen unsere Zimmer für 2 Nächte – Abendessen. 
 
6. Tag  Fr, 14.06.24 – Verona 
Den heutigen Tag verbringen wir komplett in Verona: vom Castelvecchio mit seiner 
zinnenbekrönten Scaliger-Brücke sind es nur wenige Schritte zur römischen Arena, 
Schauplatz der jährlichen Opernfestspiele (Außenbesichtigung). Wir schlendern über 
die quirlige Piazza delle Erbe und die Piazza dei Signori mit ihren prächtigen 
Stadtpalästen und bewundern die repräsentativen Grabmäler der Scaliger-Fürsten 
und die eindrucksvolle Kirche S. Anastasia. Am Nachmittag bleibt noch etwas 
Freizeit für einen Einkaufsbummel oder eigene Besichtigungen. 
 
7. Tag  Sa, 15.06.24 – Rückreise 
Nach dem Frühstück verlassen wir die Region Venetien und fahren am Gardasees 
entlang, durch das Trentino und Südtirol, über den Brenner, Kufstein, München und 
Nürnberg zurück nach Bamberg und Schwarzenbach a. d. Saale. 

1. Tag  So, 09.06.24 – Anreise  
Abfahrt gegen 6:00 Uhr von Schwarzenbach a .d. Saale. Fahrt über Bamberg 
(Zustiegsmöglichkeit), Ulm, Bregenz, Chur und Como nach Cologno al Serio (Raum 
Bergamo). Zimmerbezug für 4 Nächte im 4****-Hotel BES Borgo Muratella und 
Abendessen. 
 
2. Tag  Mo, 10.06.24 – Pavia 
Die alte Krönungsstadt der Langobarden glänzt mit der Krönungskirche San Michele 
und der Basilika S. Pietro in Ciel d‘Oro mit dem Grabmal des hl. Augustinus. Der 
Dom mit der achteckigen Kuppel, die berühmte Universität sowie die 
Geschlechtertürme machen unseren Rundgang perfekt. Nachmittags zieht uns die 
Certosa di Pavia in ihren Bann, ein imposantes Renaissance-Juwel mit 
wunderschönen Kreuzgängen. Das Kloster ist Stiftung und Grablege der Visconti-
Familie und zählt zu den bedeutendsten Baudenkmälern Oberitaliens. 
 
3. Tag  Di, 11.06.24 – Mailand 
„Mailand die Große“ ist unser heutiges Ziel: Eindrucksvolle Romanik begegnet uns in 
Sant‘ Ambrogio, der Grabeskirche des Kirchenvaters und Bischofs Ambrosius. In 
der Dominikanerkirche S. Maria delle Grazie bewundern wir eine Meisterleistung der 
Renaissance: die Kuppel des genialen Baumeisters Bramante. Anschließend planen 
wir die Besichtigung von Leonardos berühmtem Fresko „Abendmahl“ (vorbehaltlich 
einer Reservierungsbestätigung). Nach der Besichtigung des prächtigen gotischen 
Doms spazieren wir am Nachmittag wie die Mailänder durch das Wohnzimmer der 
Stadt, die Galleria Vittorio Emanuele II., bis zur Scala, dem weltberühmten 
Opernhaus. Abendessen im Hotel. 
 
4. Tag  Mi, 12.06.24 – Bergamo und Monza  
Unser Rundgang durch die Altstadt Bergamos führt uns zum Palazzo della Ragione, 
nach S. Maria Maggiore, zur Colleoni-Kapelle und zum Baptisterium. In der 
Langobardenstadt Monza bewundern wir am Nachmittag im Dom die als Reliquie 
anerkannte Eiserne Krone in der Cappella Teodolinda. Im nahen Museo Tesoro del 
Duomo di Monza erwar-ten uns herausragende Stücke früher Goldschmiedekunst. 
Abends Rückkehr ins Hotel zum Abendessen. 

 

 
 

Selbstbewusst, stolz und schön - Oberitalien von 
Mailand bis Verona 
vom 09.06. bis 15.06.2024  
 
Selbstbewusst, stolz und schön: Zwischen den Alpen und dem Fluss Po erstreckt sich 
die Lombardei, mit malerischen Landschaften, glitzernden Seen und einzigartigen 
Kunstschätzen – Kultur, Kunst und Dolce Vita nach Mailänder Art erwarten Sie bei 
dieser Fahrt nach Oberitalien. 

Certosa di Pavia 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 


